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цілком зумовлений неправильним вихованням, коли здорову дитину зробили 
незрілою. Інфантилізм у такому разі культивують гіперопікою.  

Дитину, яка народилася з психофізичним інфантилізмом або отримала  у 
зв’язку з несприятливими впливами у перші місяці життя, контролює 
психоневролог. Лікування має сприяти дозріванню вищих нервово-психічних 
функцій. Необхідні консультації ендокринолога. Головне ж у подоланні 
психофізичного інфантилізму – правильне виховання. Зусилля спрямовуються 
насамперед на соціалізацію. Підкреслено, наполегливо формуються поняття 
«треба», «можна» та «не можна», «добре» та «погано». Дотримання з перших 
місяців життя режиму сну, годування, у даному випадку важливе і як виховання, 
що дисциплінує і соціалізує дитину. Наполегливо пояснюють наслідки помилок і 
витівок. Систематично спонукають долати посильні труднощі, непомітно 
допомагаючи і радіючи разом «перемогам». Радість ці діти люблять і цінять, 
залишається лише довести їм на практиці, що вона полягає у подоланні та 
досягненні результату, поставленої мети.  
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Інноваційна складова професійної підготовки соціальних працівників в 
умовах закладу вищої освіти можлива за рахунок постійного оновлення, 
впровадження та вдосконалення змісту, форм і методів навчальної, методичної, 
науково-дослідної видів діяльності здобувачів та викладачів.  

В розкриттi порушеного питання важливе місце займають дослiдження, 
присвячені різним аспектам професійної підготовки соціальних працівників: в 
умовах інноваційного освітнього середовища університету (О. Карпенко, І. 
Савельчук); факторам впливу соціокультурного середовища закладу вищої освіти 
на особистісний та професійний розвиток здобувачів (Р. Вайнола); проєктній 
діяльності  соціальних  працівників (О. Швед); можливостям використання 
тренінгу у процесі професійної підготовки майбутніх соціальних працівників (О. 
Файчук); підготовці соціальних працівників у системі безперервної освіти (Т. Лях, 
Т. Спіріна). 

Так, на думку О. Карпенко, посилення змісту соціогуманітарної складової 
через розробку нових актуальних дисциплін та активне застосування 
інноваційних технологій у процесі професійної підготовки активізує готовність 
здобувачів до соціальної роботи [2, c. 89-90]. Розвиток інноваційності в умовах 
закладу вищої освіти багато в чому залежить і від системи безперервної освіти 
викладачів. Коли під час навчання здобувачів викладачі не лише створюють 
умови для професійного розвитку майбутніх соціальних працівників, а й 
набувають професіоналізму в процесі взаємодії з тими, кого навчають [8, c. 32]. 

І. Савельчук розглядає інноваційний характер підготовки соціальних 
працівників через поєднання міжнародного досвіду вищої освіти з вітчизняними 
освітніми традиціями становлення спеціальності «Соціальна робота» [3, c. 35]. Р. 
Вайнола зауважує, що за період навчання відбувається професійна соціалізація 
майбутнього фахівця, коли він занурюється у майбутнє професійне середовище, 
засвоює правила, норми та вимоги професійної діяльності [1, c. 418]. Саме тому, 
важливо, щоб технології, які застосовуються у процесі професійної підготовки в 
університеті, сприяли формуванню позитивного відношення до отримувачів 
соціальних послуг, стимулювали здатність майбутніх соціальних працівників до 
інтеграції набутих цінностей, знань, умінь і навичок в практичній діяльності.  

Серед завдань в системі вищої освіти, що будуть відповідати світовим, 
європейським і національним тенденціям професійної підготовки соціальних 
працівників і соціальної роботи зокрема, І. Савельчук пропонує зосередитись на: 
перегляді змісту, форм та методів навчання соціальній роботі; створення 
освітнього інноваційного середовища; виборі форм та методів підвищення 
кваліфікації викладачів дисциплін соціального спрямування [4, c. 123]. Вважаємо, 
що інноваційні технології у процесі професійної підготовки соціальних 
працівників – це поєднання змісту, форм і методів навчання, що розвиватимуть 
соціальні, професійні та ціннісні якості майбутніх фахівців, сприятимуть їх 
творчій активності. 

Найбільш ефективними, на нашу думку, інноваційними технологіями у 
процесі професійної підготовки соціальних працівників є:  
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� Тренінгові технології – метод групової роботи, шляхом активного 
залучення учасників тренінгу (робота в групах, встановлення спільних правил 
роботи, зворотній зв’язок від кожного учасника та викладача, активні методи 
навчання та ін.). Перевагами тренінгових технологій у процесі професійної 
підготовки соціальних працівників є: налагодження процесу взаєморозуміння, 
відчуття підтримки; оптимізація процесу навчання; розкриття когнітивних, 
комунікативних та особистісних рис учасників тренінгу [5, c. 73]. Тренінгові 
технології є ефективним інструментом для формування у майбутніх соціальних 
працівників базових знань, умінь та навичок, шляхом моделювання різних 
професійних задач (встановлення контакту з отримувачем соціальних послуг, 
формування  навичок активного слухання, ведення діалогу з орієнтацією на 
вирішення проблеми з якою звернулась людина, професійна аргументація шляхів 
вирішення проблеми та ін.).  

� Технології ситуативного навчання (case-study), які є корисними не лише 
з точки зору отримання знань, а й формування професійних навичок майбутніх 
соціальних працівників. Розгляд конкретної ситуації, яка можлива в професійній 
діяльності і вироблення спільно з викладачем варіантів її вирішення. Кейс-
технології розвивають у майбутніх соціальних працівників навички аналізу 
ситуації, критичного мислення, вміння виявляти різні точки зору на ситуацію. 

� Проєктні технології – застосування отриманих знань через розробку 
навчального проєкту, а також план його реалізації. У соціальній роботі знання та 
навички проєктного менеджменту, соціального проєктування, планування, 
комунікації з донорами, вміння втілити проєкт в життя, здійснювати моніторинг 
та оцінку результатів є важливими компетенціями для соціальних працівників [6]. 
Підготовка інформаційної частини проєкту потребує від майбутніх соціальних 
працівників навичок дослідницького пошуку та застосування інформаційно-
комунікаційних технологій. 

� Мультимедійні технології, що найбільшого поширення і популярності 
набули в умовах пандемії Covid-19 через інтерактивність та оперативність 
зворотного зв’язку [7]. Ці технології дозволяють створювати різні колекції 
зображень, текстів, з великим об’ємом даних, із звуковими та візуальними  
ефектами, анімаційною графікою. 

� Ігрові технології – передбачають використання гри, як спосіб реалізації 
певного сценарію та його управління. Якщо використати ділову гру як інструмент 
відпрацювання професійних навичок то вона обов’язково повинна складатись з 
концепту, сценарію, постановку, сценічну частину, блок рефлексії та суддівства. 
У процесі гри майбутні соціальні працівники можуть самі програмувати різні 
варіанти професійних ситуацій, як позитивні, так і негативні, включати в сюжет 
різних гравців. Це дозволяє пройти весь шлях надання соціальної послуги, 
отримати зворотній в’язок, відпрацювати навички ділового спілкування.  

Таким чином, інноваційний підхід освітнього процесу під час підготовки 
соціальних працівників має бути побудований на моделюванні ситуацій найбільш 
наближених до майбутньої професійної діяльності; спрямований на розвитку 
здатності майбутніх фахівців пристосовувати отримані знання та навички; 
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сприяти формуванню творчого та критичного мислення шляхом використання 
інноваційних технологій у процесі професійної підготовки соціальних 
працівників. 
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